
  2.9 Wichtige Grundfunktionen:

1. Kopieren: - dabei erstellen Sie ein Duplikat der Auswahl, welches in der 
Zwischenablage gespeichert wird 

(Sie verändern damit nichts an der gewählten Ebene!)  

Erstellen einer Auswahl (gestrichelte Bereiche) durch Zauberstab, Lasso, oder 
Form (zum Umgang mit diesen siehe Auswahl-Werkzeuge)

[Bearbeiten] > [Kopieren]  oder per Tastenkombination [STR] + [C]



2. Ausschneiden: - dabei schneiden Sie die aktuelle Auswahl aus der gewählten 
Ebene, diese Auswahl wird in der Zwischenablage gespeichert

(die ausgeschnittene Stelle ist entweder in der – durch die Einstellungen fest-
gelegten – Papierfarbe, wenn die Stelle in der Hintergrundebene 

liegt oder transparent in allen anderen Fällen ) 

Erstellen einer Auswahl durch Zauberstab, Lasso, oder Form (siehe Kopieren)

[Bearbeiten] > [Ausschneiden]  oder per Tastenkombination [STR] + [X]

 



3. Einfügen: - fügt Inhalt aus der Zwischenablage als neue Ebene 
in Ihre Bilddatei ein

Durch Ausschneiden oder Kopieren Inhalt für die Zwischenablage bereitstellten

[Bearbeiten] > [Einfügen]  oder per Tastenkombination [STR] + [V]  

 
Die kopierte/
ausgeschnittene Stelle 
befindet sich an 
demselben Platz wie 
das Original (nur in einer anderen Ebene!).

Durch das Einfügen wird die Auswahl 
aufgehoben. 

Mit dem Verschieben-Werkzeug kann man 
die Position des Objekts verändern.   

Will man den Ausschnitt in einer neuen Datei 
bearbeiten, muss man auf die Größe der neuen 
Datei achten (am besten die Einstellungen der 
Zwischenablage übernehmen und dann 
gegebenenfalls vergrößern)


